        СРЕДСТВА ОБУЧЕНИЯ И ВОСПИТАНИЯ

 

В настоящее время школа имеет 10 рабочих мест учителя – предметника, оснащенных компьютерной техникой, печатными и электронными  образовательными  и информационными ресурсами, необходимыми для организации образовательной деятельности. Современное интерактивное оборудование размещено в 8 учебных кабинетах.
 

В кабинетах химии,  биологии,  начальных классов, математики установлены интерактивные доски –6 штуки. Кабинеты химии и биологии  оснащены микролабораторией  для проведения практических работ учащихся. В кабинете географии создана медиатека по курсу географии 7-9 классов, в кабинете русского языка – медиатека для подготовки к ГИА и электронные учебники по литературе 5-9 классов. В кабинете музыки имеется музыкальный центр , телевизор. Физкультурный зал оснащен новым спортивным оборудованием и инвентарем. Также в школе 4 принтера, один сканер-факс,. Библиотека имеет в общем фонде 4380 экземпляров книг и в учебном фонде 592 учебника.
Уроки информатики для учащихся основной ступени обучения проходят в  компьютерном классе, оснащенном оборудованием (7 рабочих мест) и подключенном к сети Интернет. 
 

Учебные кабинеты оснащены мультимедиапроекторами – 5 штук,  документ-камерами – 2 штуки, маркерными магнитными досками.

